高架频现"加塞"上海交警严查!

查获"变更车道影响其他车辆通行"违法623起、"闯禁"违法17098起

□法治报记者 陈颖婷

今年以来,本市高架道路车流 - 直居高不下, 部分时段局部路段 通行缓慢, 特别是交通早晚高峰时 段,一些上下匝道经常会发生车辆 "排队"现象。而往往就在这时, 有些司机就会不守规矩,"见缝插 针",找机会插队"加塞",或是抓 紧时间刷刷手机看看视频。这些行 为,极大程度导致了一些缓行路段 更加拥堵。对此, 上海市公安局交 通警察总队高架道路支队全警投 人,全力以赴,坚持通过视频巡 查、摩托巡逻、驻点检查、电子警 察等多种手段,加大对易致堵易致 乱交通违法的查处力度,全力确保 作为市区"交通主动脉"的高架道 路通行有序、安全、顺畅。据统 计,1月至今,在高架交警查获的 交通违法中,查获"变更车道影响 其他车辆通行"违法 623 起、

禁"违法 17098 起。

高架"加塞"引发拥堵

"沪闵高架东侧,一辆白色 奔驰加塞,沪B91×××,请前往杳 处。"2月28日上午8时56分, 高架支队研判室民警通过视频监 控发现了一辆"加塞"的小轿车, 驾驶警用摩托车巡逻至此的民警 立即上前,在车流中锁定了这辆 违法车辆。看到"从天而降"的 民警,驾驶人本来还想抵赖,民警严肃告知"整个违法过程都已 经被视频监控记录了下来",驾驶 人这才承认了自己的违法行为, 民警按照规定对其处以记1分、 罚款 200 元的处罚。随后,又有 ·辆黑色小轿车和一辆白色小轿 车被民警拦下处罚,10分钟内就 外罚了3辆违法车辆。

这些"加塞"的司机大多都以

"时间来不及了"作为借口,还有 少部分司机抱有这样的想法: 到别人都插队,我不插队感觉很吃 高架交警表示, 堵车的时候, 频繁变道、插队"加塞"并不会比 正常排队快,看似能抢到几秒钟的 时间, 但这一行为对整个高架路段 都会产生影响。通行秩序混乱,通 行效率降低,易引发刮擦交通事 故,造成更多拥堵,而且对其他守 法依次排队车辆不公平。

行驶时浏览电子设备危险

此外,还有一些司机在车辆排 队缓慢通行时,拿出手机不时翻阅 或者接打电话,往往会导致前面的 车辆已驶离,这边却仍迟迟停在原 地,后面的车辆只能被迫一起等 待。2月28日上午7时35分许, 在延安高架北侧虹许路匝道人口处 疏导车流的民警发现,一辆新能源

车的驾驶人拿着手机正在浏览, 到民警上前才放下手机。驾驶人赶 紧"解释"需要马上知道手机里面 的一些信息, 所以一边开车一边看 手机,民警提醒:开车时浏览电子 设备是很危险的。随后,民警按照 规定对其处以记3分、罚款200元

针对近段时间高架道路交通早 晚高峰时间有所增加的特点, 高架 交警在增加早晚高峰勤务时间的同 时,结合正在开展的易致祸易致乱 专项整治行动,加大了对闯禁、超 载超限、插队"加塞"、开车使用 手机、非法改装、涉牌涉证等重点 违法行为的整治查处力度。特别是 针对机动车插队"加塞"、驾驶人 浏览电子设备等交通违法行为,在 早晚交通高峰时段不间断的开展滚 动巡逻、流动执法, 一日在高架巡 逻讨程中发现车辆有违法行为,立 即对驾驶人进行处罚。

"视频+摩托"联动

此外, 依托"视频+摩托"联 动方式,进一步提升快处快撤效 能。高架支队研判室通过视频监控 发现拥堵点和事故点位,第一时间 指派摩托车警力前往,并实时跟 踪,为民警提供前往处置的最优路 径。同时,优化调整牵引车辆布设 点位, 调度救援车辆的到场路线, 并在各个立交枢纽配置大型牵引 车,一旦发生事故立即响应。1月 29日9时25分,高架交警支队研 判室民警在视频巡逻时,发现南北 高架徐家汇上匝道有一辆客车冒 烟, 在呼叫消防车及牵引车的同 时,立即通知三大队摩托车巡逻民 警前往处置。9时45分,火势被扑 灭,1号车道恢复通行,经过民警 大力疏导,9时55分,现场全部处 置完毕,交通全线恢复。

"亲弟弟"跨国邮寄礼物,要先汇万元?

民警"灵魂拷问"及时劝阻受骗女子

□记者 季张颖

本报讯 "外国网友"寄来礼 物,是款款温情还是甜蜜陷阱?近 日,夏女士就遭遇了这样一场交友 诈骗,就在前往银行汇款时被警方 及时劝阻。2月27日14时许, 闵 行公安分局七宝派出所接到银行报 警称,有一女子欲向陌生账户汇 款,疑似遭遇电信诈骗。民警庄嘉 慧到场后, 在银行职员的带领下见 到了焦急等待的夏女士。

夏女士称,自己国外的"弟 弟"给自己寄了礼物,但现在被扣

在台湾海关,需要交付16000元的 清关税后,才能将物品取回,并给 民警看了收到的邮件。民警立即意 识到夏女士极有可能遭遇了诈骗, "如果真的是国外寄来 一定是核实好货物内 被海关扣了, 容在海关现场处理,不可能网络汇 款的。"民警还指出夏女士收到的 邮件中,所谓清关费的收款账号不 但是国内银行的,还是个人账号, 明显不是正规机构的做法, 就连邮 箱都显示了防骗提示

"到底是不是亲弟弟?还是在 网上认识的?" 民警随即不断追问

夏女士口中"亲弟弟"情况,夏女 士起初坚称是自己的"亲弟弟", 但在民警的"灵魂拷问"下,夏女 士这才承认两人其实是最近才在快 手上认识的, 也从未谋面。

"他就是想骗你的钱,你汇了 这一笔,之后他还会有各种各样的 理由继续骗你汇钱。"见夏女士仍 然将信将疑,民警立即举出多个实 际发生的真实案例, "(被骗) 几 十万的有,上百万的都有。"经过 民警的不断劝说, 夏女士才逐渐意 识到自己被骗, 最终放弃转账并删 "亲弟弟"的联系方式。

支付5000元即可申领市中心保障房?

崇明警方成功劝阻一起电信网络诈骗案

春分节气 樱花盛开

□记者 王湧 摄影报道

□记者 季张颖

本报讯 昨天是春分节气,春 分这天, 南北半球昼夜平分, 气温

本报讯 只要支付 5000 元并

上传房产证信息,就能前往北京人

民大会堂开会,之后便可以申领到

上海市中心的一套保障住房, 黄女

十深陷其中, 险些受骗。近日, 崇

明公安分局城桥派出所快速反应,

及时成功劝阻一起冒充政府机关扶

贫的电信网络诈骗案件,帮助

3月16日上午,市民李先生

群众避免遭受经济损失。

回升,燕子从南方飞往北方,粉嫩 的樱花正竞相开放。图为昨天下 午,上海徐汇滨江西岸,龙美术馆 附近的樱花盛开

游戏认识的"富二代"总借钱不还?

男子因诈骗罪被判刑

□记者 陈友敏 通讯员 金玮菁

本报讯 打游戏认识了"富 代"弟弟,频繁向自己提出借款要 求,可借出的23万余元却有去无 回。日前,宝山区人民检察院对这 起诈骗案提起公诉。

2021年4月,蔡女士在玩 "王者荣耀"游戏时认识了比自己 小十岁的小翟,两人互加微信,经 常聊天、一同打游戏。小翟自称是 富二代,家族在国外做生意,拥有 价值 400 万元的跑车,蔡女士对此 深信不疑。

最初,小翟因疫情隔离,花呗还 款到期需要归还,就向蔡女士借款 500 元,蔡女十很爽快地答应。没想 到, 小翟不断以各种理由向蔡女十 借款,例如阑尾炎发作住院手术、交 通事故赔偿等,短短一个月,就从蔡 女士处借款23万余元。蔡女士多番 催讨,小翟仅归还了1万元。其间, 蔡女士还收到了自称是"小翟母亲" 的人发来的一张转账 20 万元的截 图,但账户却始终没有进款。意识到 被骗的蔡女士想到了报警。

到案后的小翟交代, 他根本不 是"富二代"。因网贷还不出钱, 就想法子从蔡女士处骗钱,还对转 账信息进行 P 图,冒充是自己母 亲发给蔡女士。宝山区检察院经审 查认为, 小翟以非法占有为目的, 采用虚构事实、隐瞒真相的方式, 骗取他人钱款,数额巨大,犯罪事 实清楚, 证据确实充分, 以诈骗罪 对其提起公诉。法院经审查,以诈 骗罪判处小翟有期徒刑5年,并处 罚金2万元,责令小翟退赔被害人 经济损失。

借门店给老乡谈生意,却被"坑"了一把

奉贤公安分局破获一起"买卖楼梯"诈骗案

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 明明自己没有与别人 签订买卖合同,却有不少人来店里 讨说法,原来罪魁祸首竟是自己的 老乡。近日, 奉贤公安分局破获-起"买卖楼梯"的诈骗案件。

今年1月,市民卜先生来到奉 贤公安分局头桥派出所报案。他经 营一家买卖实木楼梯的店铺,近段 时间以来,陆续有人来店里,要求 店里安装楼梯或退还钱款,而签订

合同的是一名叫刘某的男子。很多 客户反映, 刘某向他们宣称这家店 就是自己经营,向他们收了定金却 失去联系

在接到报案后,头桥派出所民 警立即就案件展开侦查,并于近日 在本市青浦区赵巷镇某小区内将犯 罪嫌疑人刘某抓获。原来早在 2016年, 刘某来沪经营实木楼梯 生产安装生意,并结识了卜先生。 当时刘某生意刚起步, 卜先生见大 家都是老乡,便经常借自己的店给

刘某用来谈自己的生意。刘某通常 会先将客户带到卜先生的店内看样 不想时间一长, 刘某动起了歪 心思,对外宣称该店铺为自己所 有,以此让客户放心签合同。自 2022年下半年以来,刘某在微信 群内发布虚假信息,以明显低于市 场价格的单价招揽客户,并向对方 收取定金。经警方梳理, 刘某先后 骗取 30 余人共计 49 万余元。目 前,刘某因涉嫌诈骗罪已被依法刑 事拘留,案件正在进一步审理中,

到城桥派出所报警称, 其母亲黄女 士手机上下载了一款名为"中国地 的 APP, 还经常透露通过这 款 APP 可以获得虚拟货币、数字 人民币、申请保障住房等好处, 当 天更是要求李先生将家中房产证拍 照上传到这款 APP 上, 李先生怀 疑母亲中了骗子的圈套, 劝说没用 后向民警求助。

经了解, 2月底, 黄女士通过 QQ群了解并下载了一款名为"中 国地产"的 APP, 之后, 黄女士 每天通过 APP 的签到功能,获得 所谓的虚拟货币和数字人民币。客 服提示黄女士符合申请国家贫困保 障住房的条件,要求黄女士在 APP 内充值 5000 元并上传其房屋

产证信息,承诺黄女士在完成以上 操作后,可以于4月14日前往北 京人民大会堂开会,开完会后便可 以申领到上海市中心的一套保障住 房。黄女士深信不疑, 便告诉其儿 子李先生,并索要房产证。

了解情况后,民警立即对黄女 士开展反诈劝阻。民警通过查询, 发现这款"中国地产"APP的注 册公司是一家从事无法归类组织机 构的企业,根本没有资质为市民申 请保障住房。黄女士最终认识到自 己被骗的事实,所幸还没有转账, 未造成经济损失。随后,民警为黄 女士的手机安装了国家反诈中心 APP, 并告知她经常关注上面的反 诈知识,同时,在黄女士聊天的 QQ 群发布了反诈提示,提醒市民 增强个人反诈意识。

经分析, "中国地产"不是正 规的手机 APP, 在主页明显位置 发布虚假宣传,不属于任何购物类 具有实际交易的平台,仅仅要求会 员投资资金并以邀请码的方式继续 发展下线,会员之间有明确的层级 关系, 具有典型的拉人头返现的传 销违法行为特征。目前,崇明警方 已对该款 APP 开展查处工作, 相 关追查工作正在进一步进行中。